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Свою часть работы я посвящаю решению заданий, в которых используется прием                 «последняя цифра». Когда два числа складываются в столбик, последняя цифра суммы зависит только от последних цифр слагаемых, а остальные их цифры на нее никак не влияют. Точно так же при вычитании и умножении последняя цифра результата зависит только от последних цифр данных чисел. Поэтому при нахождении последних цифр сложного числового выражения, составленного из сумм и произведений, а также степени многозначные числа можно заменять их последними цифрами.

Рассмотрю олимпиадные задачи:

Задача 1. Сколько нулей стоит в конце произведения всех натуральных чисел от 10 до 25?

Решение: 10*11*12*13*14*….*20*21*22*23*24*25 - нуль в ответе получается, если умножаем на 10 и 5*2. В этом примере получаются нули 

                                         10*20*(25*14*16)*(12*15)

                                                      два нуля    один нуль

получаем Ответ: 5 нулей.

Задача 2. Среди чисел 18*96, 22*88, 51*97 одно является квадратом. Какое?

Решение: В первом произведении последняя цифра 8- нет.

                 Во втором произведении 22*88 последняя цифра 6- да может. 

                 Проверка 22*88=1936 и это равно 44 во второй степени.

                 В третьем произведении 51*97 последняя цифра 7- такого квадрата нет.

Задача 3. В записи 52 ( 2 (   замените звездочки цифрами так, чтобы полученное число делилось на 36. Укажите все возможные решения (5.б.)

Решение: 36=6*6=9*4. Учтем эти условия; на 9 делятся те числа, у которых сумма цифр делится на 9. На 4 делятся те, у которых две последних цифры делятся на 4. Возможные варианты 24; 28 и 20. С учетом  этого возможны ответы: 52524:52128:52020:52920.

Задача 4. Найдите последнюю цифру суммы кубов натуральных чисел от 1 до 10. 

Решение: Если выпишем только последние цифры значений  кубов десяти последовательных чисел, то сумма будет оканчиваться цифрой 5. 

                  1+8+7+4+5+6+3+2+9+0=(1+9)+(2+8)+(4+6)+5 – на конце 5.

